

中山大学海洋科学学院“海洋大讲堂”记录表

主讲题目	海洋强国战略对海洋资源研究的启示		
主讲嘉宾	王东晓教授	活动序号	总第 77 讲
活动地点	珠海校区教学楼 F201	活动时间	2021 年 4 月 1 日
<p>学生参与情况（参与学生人数、年级、专业、学院，学生兴趣、参与度等）： 海洋科学学院 2020 级本科生和 2020 级研究生，参与人数约 200 人，学生互动良好，提问环节参与积极。</p>			
<p>内容摘要（主讲的大致内容、学生提问与互动情况等）：</p> <p>4 月 1 日晚，海洋科学学院王东晓院长在珠海校区教学楼 F201 为学院 2020 级全体本科生、研究生讲授“思政第一课”，主题为“海洋强国战略对海洋资源研究的启示”。</p> <p>王院长以郑和下西洋时期我国先进的航海技术和习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述作为引入，首先向同学们介绍了海与洋的差异以及太平洋、大西洋、印度洋、北冰洋的基本情况。随后，王院长介绍了我院在海洋科技方面的重要贡献，如何建国教授团队在对虾等水生经济生物病害控制领域已取得很多成就，吴玉萍教授团队在海洋鲸豚与环境保护研究方面也有很多成果，并参与了港珠澳大桥建设过程中的中华白海豚保护工作。随后，王院长介绍了厄尔尼诺现象与台风、海啸等海洋动力灾害，并通过数据向同学们展现了海洋动力灾害对广东地区带来的重大经济损失。王院长表示，身为海洋人，身处广东，不仅要建立起对专业知识的兴趣，更要将其转化为强烈的责任感使命感，这是我们的责任。讲课过程中，王院长还向同学们讲述了自己的学习成长历程、科研经历，希望同学们能培养起专业兴趣，爱上海洋研究工作。</p> <p>讲课最后，王院长谈到，海洋是中国未来的希望，300 万平方公里蓝色国土的持续利用是未来我国发展之所在。王院长鼓励同学们积极响应习近平总书记“进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋”的号召，努力学习，厚植家国情怀，做好学科知识的学习和储备，为我国海洋事业发展和建设海洋强国贡献自己的力量。</p>			
<p>参与老师：</p> <p>王东晓、廖喜扬</p> <p style="text-align: right;">记录人： <u>吴浩慈</u> <u>2021</u> 年 <u>4</u> 月 <u>1</u> 日</p>			
备注：			



王东晓院长讲“思政第一课”



同学们认真听讲



王院长与学生交流